
Построение эпюр внутренних сил, 
напряжений и деформаций 

растяжения-сжатия

Самостоятельная работа



•  

Условия задачи



 
Сила, кН Длина участков, м

Площадь 

поперечного 

сечения, см2

1 40 90 100 0,3 0,5 0,6 5 10

2 45 80 120 0,3 0,5 0,5 4 12

3 50 85 110 0,4 0,6 0,4 6 14

4 35 70 115 0,4 0,6 0,6 4 10

5 40 75 100 0,5 0,4 0,3 5 15

6 50 80 95 0,5 0,4 0,4 6 18

7 60 70 120 0,3 0,2 0,5 4 12

8 45 60 115 0,4 0,3 0,6 7 10

9 35 65 110 0,2 0,4 0,4 8 14

10 30 90 95 0,5 0,5 0,3 6 16

Исходные данные для решения задачи



Рисунки к вариантам заданий



 

 

Пример решения задачи
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

3. Построение эпюры 
продольных перемещений 
(используя закон Гука).

 

 

 

 



 

 

 

Деформация всего 
бруса:

4. Проверка прочности 
бруса.
Условие 
прочности:

 

 
 

Условие прочности не 
выполняется.


